

## 2489家失信企业被列入经营异常名录

本报讯（记者 锦秀）9月2日，记者从市场监督管理局获悉，因企业未在规定的期限公示2023年度报告，我市2489家失信企业被依法列入经营异常名录。

据统计，截至6月30日24时，市市场监督管理局监管登记的企业2023年度应年报公示的企业有21611家，未按时年报公示的企业有2489家。逾期未报送年报

的经营主体，不仅信用将受到约束，还面临行政处罚。

据悉，经营主体依法按时年报是其履行法定义务、累积自身信用、强化信用主体责任的基础性制度。根据有关法律、法规规定，2023年度企业年报时间为2024年1月1日至6月30日（外国企业常驻代表机构2023年度年报时间为2024年3月1日至6月30日）。凡2023年12月31日

前在各级登记机关登记注册的企业、个体工商户、农民专业合作社、外国企业常驻代表机构，都必须履行年报义务。依据《企业信息公示暂行条例》等规定，对逾期未年报企业列入经营异常名录，在政府采购、工程招投标、国有土地出让、授予荣誉称号、办理进出口业务、银行贷款、融资、上市等方面，依法对其予以限制或禁入。

## 市就业和人才服务中心开展实地调研

# 积极推进就业社保服务社区村村全覆盖

本报讯（记者 锦秀）“推动就业社保服务覆盖所有行政村和社区，在家门口做好服务保障”是2024年省政府民生实事项目之一。为确保这一民生实事顺利推进、高效落地，日前，大同市就业和人才服务中心调研团队赴平城区古城街道进行实地调研，旨在尽快解决就业社保服务在基层推广过程中遇到的问题。

“就业社保服务社区村村全覆盖”关乎民生福祉。进一步落实“就业社保服务社区村村全覆盖”，大力提升公共

就业服务均等化、普惠化、便捷化水平，有助于就业服务更多更公平地惠及基层群众，满足群众“就近办”“多点可办”的需求，提升基层公共服务水平、增强人民群众获得感。

在调研中，调研团队详细了解了古城街道各社区服务点的建设情况、服务事项开通情况以及群众的实际需求和反馈。针对调研中遇到的问题和困难，调研团队提出了针对性的解决办法，并与相关社区开展了结对帮扶活动。下

一步，该中心将与古城街道深入合作，指派专门工作人员下沉社区进行业务指导，并通过在社区服务点设立服务台，公开40项就业社保服务事项及办理流程，让广大群众明白“就业社保服务社区村村全覆盖”工作是什么、如何办、在哪里办、谁来办。与此同时，建议街道进一步加大宣传力度，通过抖音、微信公众号等灵活多样、形式广泛的新媒体宣传渠道，充分对就业社保服务进行宣传与解读，提升群众对政策的知晓度。

此次实地调研为古城街道“就业社保服务社区村村全覆盖”工作注入了新的动力。该中心将不断创新服务模式、提升服务质量，加强与基层的沟通协调，建立定期走访和反馈机制，及时解决基层工作中遇到的问题和困难。同时，还将加大培训力度，不断提升基层经办人员的业务能力和服务水平，从而为群众提供更加便捷、高效的就业服务，全面促进省政府民生实事落地见效，打通就业服务“最后一公里”。

## 都市茶座

### 打卡大同 探寻古建之美

孙 权

中国首款3A单机游戏《黑神话：悟空》的爆火，带火了“中国古建”，在“悟空”掀起的这一轮中华优秀传统文化热潮中，大同的众多古建筑也成了众多网友的打卡地，他们追随“天命人”的足迹奔赴大同，感受中国古建的魅力。

在每个中国人心里，历史遗存下的中国传统古建，不仅凝结着古人的匠心，也有着心中的那份诗意，是人们永远也割舍不掉的情结。厚重的历史、独特的文化，使得大同市文物古建筑遗存众多，全市有不可移动文物3000余处，其中全国重点文物保护单位30处、省级文物保护单位47处、市级文物保护单位70处、县（区）级文物保护单位278处。

《黑神话：悟空》游戏中关于大同多处名胜古迹、历史古建的实景扫描，画面精美到了令人啧啧赞叹。循

着游戏中的古建进行实地探寻，成为全球玩家了解中国文化的新途径，“三代京华，两朝重镇”的大同自然由此吸引了世人的目光。

大同的文物古建吸引世人的目光，是大同古建的魅力释放、生机再现。大同这片古老土地上遗留下的俯拾皆是的文物古建，是对中国古代农耕文明与游牧文明碰撞交融的生动讲述，是华夏文明进程的历史再现，是大同古建融入新时代人们生活的最好例证，也是大同文物古建筑活起来的真实体现。

大同出现的“文博热”“古建热”等，背后是千百年时光流转在大同古建积淀下的无与伦比的美的绽放。在越来越多的人期冀在打卡文物古建中探寻其背后的历史故事、了解中华文明的当下，大同文物古建的美愈加光彩夺目。

## 云冈区强化肉类产品监管

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区市场监督管理局开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动，进一步规范辖区肉类市场秩序，提升肉类产品质量安全水平，保障人民群众吃上“放心肉”。

本次专项整治行动以生猪肉、牛羊肉及肉类产品为重点品种，以农贸市场、超市、经营肉类产品的食品经营店等为重点区域，对辖区内肉类食品经营主体是否落实进货查验和索证索票等制度进行

重点检查。检查中，执法人员要求农贸市场、商场超市等开办方严格落实食品安全“日管控、周排查、月调度”工作机制，严厉打击采购、加工、经营病死动物产品以及来源不明、未经检验检疫和检验检疫不合格的动物产品的生产经营行为。

截至目前，该局执法人员已检查肉类产品经营户313家次，生产企业7家次，小作坊8家次，完成快检40批次，抽检30批次。



### 天津——大连 客滚航线复航

9月2日，天津——大连客滚航线正式复航，打通了天津与大连两地海上客滚运输通道，进一步推动两地文旅深度融合。

据了解，天津至大连客滚航线自20世纪90年代开通以来，一直是京津冀及周边地区游客往来津连两地的主要海上运输工具，对两地的旅游观光和客滚运输发挥了重要作用。

承担此次复航任务的“棒槌岛”号客滚船计划本月运营16个航次，每四天往返。“十一”期间拟调整为两天往返，满足旅客假期出行需求。图为“棒槌岛”号客滚船靠泊在天津国际邮轮母港（无人机照片）。

新华社记者 李然摄

## 环卫深度保洁 营造整洁环境

本报讯（记者 张鑫）连日来，市新城环卫公司提前部署，积极开展学校周边环境卫生保障工作，通过“地毯式”“伴随式”等针对性保洁方式，给广大师生营造一个洁净有序的开学环境。

该公司提前介入，合理配备人员和车辆，对校园周边进行了“地毯式”保洁，加大学校周边果皮箱擦拭、“牛皮癣”清除、绿化带保洁等工作力度，全面清除卫生死角，保持校园周边道路及绿地洁净，环卫设施完好整洁。同时，针对学校上下学期间人流量增加，产生垃圾量大的实际情况，该公司安排保洁员在此期间加大保洁力度，进行“伴随式”保洁，做到“随丢随捡、随捡随清”。该公司还提前做好学校附近道路洒水、降尘等机械化作业，在不影响学生及家长通行的前提下，提前做好道路降尘降温工作。

此外，该公司还按照校园、公共道路及周边区域实际需求，增加道路清扫巡回保洁及校园周边垃圾收集转运频次，实行限时错峰作业。

## 拧紧“安全阀” 护航开学季

本报讯（记者 张志忠）为切实加强校车交通安全管理，消除安全隐患，守护学生平安出行，市宏志校车公司提前安排，对公司所属140辆专业校车开展了安全大检查和环境卫生清理，并对车辆驾驶和照管人员进行法律法规和安全教育培训，进一步筑牢安全屏障，提升服务水平，为新学期校车安全运行保驾护航。

9月1日上午，记者在市宏志校车公

司采访时了解到，部分校车已经投入到开学返校运营任务中。据该公司相关负责人介绍，公司在学校开学前已经完成所有车辆的安全大检查和更新完善了车辆线路以及学生信息，还重点检查了车辆安全设施设备是否齐全有效、车况是否良好，切实消除校车交通安全隐患，确保校车“健康”上岗。

与此同时，为进一步加强校车安全管理，提升校车驾驶员、照管员的业

务能力和安全防范意识，该公司邀请公安交警部门开展了安全培训，对驾驶员进行了安全教育，坚决杜绝酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超载、不按线路行驶等交通违法行为的发生。要求照管员提前与学生家长联系，了解和确定接送时间节点和站点，在接送学生途中密切关注学生动态，确保学生乘车安全。另外，新学期该公司还根据家长需求适时开通了3条新线路。

## 站好“护学岗” 守护平安路

本报讯（记者 张鑫）又是一年开学季，为全力保障中小学生上下学出行安全，切实规范校园周边道路交通秩序，从9月1日开始，市公安局交警支队各大队全力做好护学岗工作，为广大师生上下学提供安全、有序、畅通的道路交通环境。

交警部门提前谋划，完善辖区校园交通安全工作基础台账，精准部署学校门前及周边道路护学岗警力，指挥疏导交通，劝导接送学生车辆即停即走，护送学生安全过马路。同时，对全市所有幼儿园、中小学及高校周边

道路交通标识、标志、标线等设施进行实地踏勘，补齐交通安全设施，消除道路交通安全隐患。

在“护学岗”执勤期间，各大队民警辅警结合辖区各所学校上下学出行特点，合理安排勤务，提前对学校周边道路进行交通管制，并积极对接学生上下学时间表，设立“专人护学岗”，细化到人、责任到人，确保“护学岗”警力到位，切实做到“护学岗”执勤民警与学生上学、放学时间一致。同时，各大队合理设置校园周边临时停车区域，执勤民警及时劝导校园周边乱

停放车辆，规范停车秩序；劝导接送学生车辆即停即走，防止发生拥堵，提高路口通行效率。

此外，在护学过程中，执勤民警辅警还当起了交通安全讲解员和宣传员，细致地为学生讲解上学、放学期间的交通安全注意事项，宣传“一盔一带”交通安全知识，督促学生和自觉摒弃交通陋习，坚决杜绝不文明、不安全的交通行为，呼吁广大交通参与者遵守交通规则，引导全社会关注学生上下学安全，提升文明交通意识，共建共治共享良好道路交通环境。



9月2日清晨，一架航班在朝霞下的北京首都国际机场降落。当日清晨，北京迎来满天朝霞。

新华社记者 陈晔华摄

## 拍卖公告

我公司定于2024年9月13日上午10:00对华电大同第一热电厂有限公司委托的资产：封闭式钢结构煤棚（2000年建成，建筑面积约12000㎡）进行公开拍卖。

有意竞买者欲了解标的详情、报名条件、保证金数额及优先购买权相关事宜，请与18636208393辛先生联系咨询。报名携带个人身份证件或公司相关资质材料，缴纳竞买保证金，办理竞买登记手续。特别注明：与拍卖标的有关

的担保物人、优先权人或者其他优先权人于拍卖公告公示5日内到相关单位办理优先购买手续；优先购买人届时未到场的，视为放弃优先购买权。

预展时间：2024年9月11日—9月12日  
预展地点：标的所在地  
报名时间：2024年9月11日—9月12日17:00前  
报名/拍卖地点：大同市桐城中央写字楼801室  
山西聚义拍卖有限公司  
2024年9月3日

## 魏都惠购中秋系列产品特惠

### 原平干子干酥梨

细嫩酥脆，皮薄汁甜，果实大小均在7cm以上。现在开始接受预定，预计9月12日现摘现发，每箱5公斤 **40元**，10箱以上享受团购价。市内免费送货。省外订购运费以顺丰实价为准。

### 原平干子干玉露香梨

水嫩多汁，皮薄肉厚，脆爽可口，果实大小均在6.5-8.5cm左右。现在开始接受预定，预计9月12日现摘现发。85果径精装每箱3.5公斤 **70元**；65果径筒装每箱5公斤 **45元**。10箱以上享受团购价。市内免费送货。省外订购运费以顺丰实价为准。

订购热线：0352-2503915



请扫描二维码进店选购